CVICENIE LA — 4. A 5. TYZDEN

Sustavy v poliach R a C.
1. Napiste mnozinu vsetkych rieseni stustavy rovnic s komplexnymi nezndmymi

2rx1 — 319 = —1 201 — 3x0 =1

T L T L )

r1 — 21‘2 =0

c.
—2.’131 + 4.7)2 =1
2. Rozhodnite, ¢i st dané matice stupnovité, pripadne redukované stupnovité

(0]

01 2 1 3 00000 00000 10000
A=10 1 0 1 3)|,B=(100010}),C=00000]),D=|100100

0 0 00 3 00000 00000 00001
3. Npiste mnozinu P vSetkych rieSeni stistavy, ktorej rozsirena matica je

1 2 -1 1 0
a) [0 3 0 -2 1], b)(g (1) (1)(1) 11‘1)

00 1 -1 0

4. Rieste stistavu linedrnych rovnic, ktorych rozsirend matica je

1 1 —-1]2
a) 3 1 2|1 P=0
1 3 =215
6 3 1 1
b) 7 3 2| 1 P=10
8 —3 13| -8
1 2 -3 -1
c) 2 3 —5| 2 P={(7,-4,0)}
3 4 5| 5
21 11
d) 3 2 —1|2 P ={(-3a,1+5a,a), a € R}
4 1 7|1
2 0 0 3|18
e) 2 1 -1 3| 4 P={(9,a—14,a,0), a € R}
3 2 =2 3| -1
1 -2 1 4| -3
f) 2 -1 -1 5| 3 P={3+a—2b,34+a+b,a,b), a,bec R}.
2 1 -3 3|9

5. a) RieSte stistavu rovnic
Tr1+2x9—3x3 =1
2x1+3x2—bx3 = — 1 P={(a—5,a+3,a), a € R}
To— X3 =3
b) St uw=(-1,7,4), v = (5,3,0) rieSeniami predchadzajicej ststavy rovnic?
6. a) Rieste stistavu rovnic
.%‘1—2332-1-3.%'3 =-3
2x1—3x2+4x3 = —1 P={(7T+a,5+2a,a), a € R}
To— 2(E3 =5

b) Napiste hodnost matice a rozsirenej matice predchadzajicej ststavy.



Sustavy v poliach Z; a Z3.

7. Rieste sustavy linedrnych rovnic (v poli Z2)

a.
r3+ x4 =1

x1+xo+2x4=0
1‘1+l‘3+$4:0

{(1,1,1,0);(1,0,0,1) }

T1+x3=1
$1+$2+$4:1

I‘3+3§‘4:1

{(0,1,1,0);(1,1,0,1) }

8. Rieste ststavy s nezndmymi zo
a.
.ZE1+2.CL'2—|—$3—|—2IE4 =0
To + 2x3 + 224 = 2
2[132 + 2.2(}3 -+ 2.’E4 =2
{(2,0,1,0);1,0,0,1);(0,0,2,2)}
d.
1+ 2o+ 23 +224 =0
To + 2x3 + 214 = 2
2%14‘333‘1‘21’4 =1
{(1,0,0,1);(2,1,1,1);(0,2,2,1)}
Determinanty.

9. Vypocitajte determinanty

14+i 2 .
a. ; 1 [2—-2i], b.
2 1 3 0
0 1 -2 2
dlg o o of %
1 1 -2 3

b. c.
To+az3+as=1 Tog+a3=1
T1+x9+x4=1 1+ 22 =0
$1+$3+$4=1 .732+.753+$4:1
{(0707071);(1’171’1) } {(1717030);(0707170)}
e. f.
r1+a3=1 xg+ x4 =1
xg—l-xg:l x1+:c3+x4:1
T1+ 22 +a3=1 To+ x4 =0
{(0,0,1)} {(0,0,1,0);(0,1,0,1) }
Zs.
b. c.
2$1+$2+CE3+2$4:O 2$1+$2+2l’3+2$4:2
2x9 + 2x3 + 224 =0 To + 223 =0
203+ 2x4 =1 2034+ x4 =0
{(0,1,2,0);(1,1,1,1);(2,1,0,2) } {1,0,0,0);1,2,1,1);(1,1,2,2) }
e. f.
T1 4+ 229+ 23 =1 2x1 4 220 + 223 + 214 = 2
201 4+ 2x5 + 23 =0 209 +x3 =1
1 +x3=0 r3+2x4 =1
2x1+x2+x3+x4 =2
[{(2,2,1)}]
@, bez 4. rovnice
{(0,0,1,0);(0,1,2,1);0,2,0,2) }
2 1 2 2 1 2
-1 0 -1 o, ¢ |0 -1 -1 [—24],
12 0 12 0 0 12
2 -1 3 0
o o 1 -2 2 p
12 o -1| °
1 1 -2 3

10. Pomocou determinantov vypocitajte maticu inverznu k matici

-3 7 -6
A= 1 -2 2 lA—l
1 2 -4
11. Rieste rovnicu v poli C
(x—2) (2—2x)?
1—=z r—1
1 -1 x+2
b.|lz—1 1—-2 -2 |=0
T x 1

4 16 2
=¢l6 18 0
4 13 -1

=0 [.’ELQ =1,z3 = 2]

[561,2 =0,x3 = 71}



